JI. . BboHeHKO, E.B.3a3b16uHa, CM.Kypmames
(Canxr-Ilerep6ypr, CIIGIY, IITYIIC). MeTon AMarHOCTUPOBAHUS CUJIOBBLIX IIOJLY-
IIPOBOMHUKOBLIX IIpeoGpa3oBaTesieil.

B HmacTosiiee BpeMsi Ha IONBMXKHOM COCTaBE, TSTOBBIX IMOICTAHLUSX JKEJIE3HBIX IO-
POr U MEeTPOMOJIMTEHA IIUPOKO MPUMEHSIOTCS CUJIOBBIE IMOJIYIIPOBOIHUKOBBIE ITPEe06paso-
Barenu siaekrposHeprun (CIIID), HanekHOCTHL PAbOTHI KOTOPHIX B 3HAYNTEILHON Mepe
3aBUCUT OT HANEKHOCTU CUJIOBBLIX IMOIyNPOBONHUKOBBIX npuGopos (CIIII). ITosbimenue
HanexHocTu paborbl kak camux CIIII, Tak u mpeobGpasoBareneil HA UX OCHOBE MOXKET
OBITH O0ECIIEYeHO PA3INYHBIMI METOIAMU, CPEOU KOTOPBLIX CYIIIECTBEHHAsI POJIb OTBOIUT-
CsI TEXHUYECKOU NMArHOCTUKE, B YACTHOCTH, DKCIPECC-ONArHOCTUKeE, TPeOyIoInell cpas-
HUTEJILHO MaJIbIX 3aTpaTax BpeMeHu U cpencTB. llumpoMeTpudueckuil U TEmIOBU3MOHHBIN
KOHTPOJIb SIBIISIETCST OMHUM U3 OCHOBHBIX BUIIOB 9KCIpecc-nuarHocTuku. OH IO3BOISET OCy-
LIECTBIISATH IIPOBEPKY COCTOSIHUSI PA3JIMYHbLIX y3JI0B 060pyIoBaHus 6€3 OCTAHOBKY TEXHOJIO-
TUYECKOTO Iporecca. Kpome Toro, mosiBisieTcss BO3MOXKHOCTD IIPOMHO3UPOBAHMST BPEMEHN
0€e30TKa3HOI paboThI 060PYIOBAHNS U BBISIBJIICHUS TIOTEHIINAILHO-HEHAIEXKHBIX 2JIEMEHTOB
Ha OCHOBE CHCTeMaTHU3aluu U 06paboTKU pe3ybTaToOB Takoro KoHTpossi. OmHako, B Ha-
CTOsIIIIee BPEMsI 9TOT BUI SKCIIpecc-auarHocTuku npuMmeruTensao k CIIIID ucmonssyercs
HEIOCTATOYHO — IIPEXKIE BCErO, U3-3a OTCYTCTBUSI METOAUK CUCTEMATU3AINN 1 06pabOTKU
Pe3yIbTaTOB IUPOMETPUYECKOIO U TEIJIOBU3UOHHOIO KOHTPOJIS.

B pabore mnpenmoxen crnocob6 o6paboTKM pe3ylIbTAaTOB HKCIPECC-IUATHOCTUKU, B
OCHOBY KOTOPOTO IIOJIOXKEH IIPHEM <«OTAJIOHHOHN 3amaum». OH COCTOMT B BBISBJICHIUI
norennuanbao-HeHanexkubix CIIIT mo pesysmbraTraM aHamu3a OTKIIOHEHUN PACIPENESIeHUs
TEeMIIepaTypP, MOIYYEHHOI'O B OKCIEPUMEHTE, OT PEIEeHUs CIENNAIbHBIM 00pa3oM IIOCTa-
BJIEHHOU 3a[1a4il [JIsl YPABHEHUS TEIVIOIPOBOLHOCTHI
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o = div(a(T)grad T) + F(Z, t), (1)
a=a(Z,t), (2
T(%,0) = To(Z), Tnla =T ). 3)
Bnecs T = T(Z,t), a = a(Z,t) — COOTBETCTBEHHO 3HAYEHUs TEMIEPATYDPHI U KO3(hdu-

IIIEeHTa TEeMIEPATyPOIPOBONHOCTH B TOYKE C INEKAPTOBBIME KOODIWHATAME I B MOMEHT
Bpemenu t, F(Z,t) — TemoBblnenenne 3a cueT BHYTPEHHUX UCTOYHUKOB. COOTHOIIEHUs
(3) onmceBaOT HavaIbHOE PACIpPENENICHIE TEeMIEPATyPhl U XapaKTep M3MEHEHUs TeIlyIo-
BOTO HOTOKa Ha rpaxune (G 06IIaCTH U3MEHEHUs IIPOCTPAHCTBEHHBIX [I€PEMEHHbIX.

Hmns uucnensoro pemenus 3anaqan (1)—(3) ncrmonp3oBana pasHOCTHAS CXEMa BUIA
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YCTOMYMBOCTH KOTOPOI 06ecreunBaiach COOTHOIIIEHIEM IIIAr0B CETKU A U T.

[Ipenmoxken anropuT™m ompenesieHns KOOPOUHAT noTeHnanbHo-HeHanexxuerx CIIII, pe-
anusoBanublili B cucreMe MATLAB B Bune nporpaMmuoro Mmonysis. PaspaGoTaHHBIM Tpo-
TPaAMMHBII MOLYJb MOXKET OBITH HCIIOIB30BAH KaK IIPOrPAMMHOE COIIPOBOXKIEHUE IIPOMe-
TPUYECKOTO U TEIJIOBU3UOHHOIO KOHTPOJLS.



